



Interota 2017 世界扶青大會

Interota 2017 Taipei 國際扶輪世界扶青大會輔導委員會主委
國際扶輪 3482 地區 DGN Nelson 周佳弘

Interota 是由扶輪青年服務團 (以下簡稱扶青團) 團員每三年舉辦一次的全球性扶青團會議，第一次 Interota 世界扶青大會於 1981 年在南非約翰尼斯堡舉辦，之後每隔三年分別在澳洲墨爾本 (1984)、英國謝菲爾德 (1987)、澳洲黃金海岸 (1990)、南非太陽城 (1993)、土耳其伊斯坦堡 (1996)、墨西哥墨西哥城 (1999)、巴西里約熱內盧 (2002)、德國慕尼黑 (2005)、韓國首爾 (2008)、埃及開羅 (2011)、加拿大多倫多及蒙特婁 (2014) 舉辦，有關主辦 Interota 城市的決定，係由有意願承辦下一次大會的城市地區扶青團團員，在大會中提出競標申請，經過競標者進行競標城市介紹及大會活動說明、與會註冊者對競標者提問及競標者逐一答詢等競標程序，然後由該次 Interota 大會全體與會註冊者投票，以多數決決定下一次即三年後 Interota 的主辦城市。

2013-14 正好是台灣扶青團成立 30 週年。在這個意義不凡的年度，以前 3480 地區扶青團團員為主的執行團隊與台灣其他地區扶青團員合作，在 2013 年 9 月成功舉辦了第 10 屆亞太扶青會議 (10th APRRC)。在會議後，當時第 10 屆亞太扶青會議主席也是 3480 地區 2013-14 年度地區代表 DRR Rich (台北西北區扶青團創團團長) 及他的扶青夥伴 PP Oliver (台北扶青團前團長)，當時擔任 3480 地區扶青團主委的我，提出在 2014 年 8 月組團到加拿大多倫多參加 Interota2014 世界扶青大會，參與競標 Interota2017 世界扶青大會在台北舉辦的計畫，他們認為台灣扶青團經過 30 年的成長與耕耘，已經有能力跨出台灣及亞太地區，向世界證明台灣扶輪以及台灣扶青團的實力。我看到他們在第 10 屆亞太扶青會議的表現，相信他們確實有這樣的能力，馬上就支持了這個



計畫，陪伴他們開始籌備競標工作，擬具申辦 Interota2017 競標計畫內容，並於 3480 地區扶青團團長秘書會議提出報告，交由團長秘書將此計畫帶回各團理事會討論後，再由各團團長依各團理事會決議於團長秘書會議中投票後以多數決同意提出競標申請。

2014 年 8 月底，我與 Anna 及慈恩社 PP Michael 夫婦一起陪同 3480 地區 PDRR Rich、CP Elyse(台北錫口扶青團創團團長)所帶領的扶青團競標團隊一行約 20 人，飛往加拿大多倫多參加 Interota2014 世界扶青大會，當時國際扶輪社長的台灣之光 PRIP Gary 及國際扶輪扶青團及扶少團委員會共同主委 PDG Electronics，也一起來為大家加油打氣。在會場中我們優秀的扶青團團員，憑藉著幾個月來不眠不休的周全準備，極力向全體與會註冊者推廣介紹台灣台北，最後在荷蘭、德國、印度、中南美洲聯盟、澳洲等競標對手環伺下，脫穎而出，以極高得票數順利取得 Interota2017 世界扶青大會在台北舉辦的權利。

競標成功後，3480 地區成立 Interota2017 世界扶青大會輔導委員會，支持 3480 地區扶青團員成立 Interota2017 世界扶青大會執行委員會，並由台北錫口扶青團 CP Elyse 擔任主席，開始招募台灣各地區優秀的扶青團員加入執行團隊，一起進行籌備工作。經過八百多個日子，超過上千次大大小小的籌備會議，我

們的扶青團員以他們優秀的規劃執行能力及努力不懈的堅強毅力，終於今年 9 月 2 日至 9 月 6 日，在台北圓山飯店圓滿成功地舉行了 Interota2017Taipei 世界扶青大會，獲得與會者一致肯定。

Interota2017Taipei 世界扶青大會，於今年 9 月 2 日下午 3:00 在台北圓山飯店開始註冊報到，採用先進的 QR Code 報到系統，順利完成近 300 人次報到及住房分發，晚上 6:30 舉行台灣之夜晚宴，歡迎來自 34 個國家、近 300 多位扶青團員與扶輪社員，會中安排台灣傳統夜市遊戲、光舞表演等節目，以輕鬆自在、精緻美味的自助餐飲，讓各國與會者在舒適放鬆的氛圍裡互相交流聯誼。

9 月 3 日上午在台北圓山飯店 12 樓金龍廳進行大會開幕式及主題演講，開幕式以 FOCA 福爾摩沙馬戲團精彩振奮人心的馬戲表演開場，由大會主席 Elyse 敲鐘並致詞開始，貴賓 3481 地區總監 DG JP、3482 地區總監 DG Skin、PRIP Gary 分別致詞，RI 社長代表即國際扶輪扶青團及扶少團委員會現任共同主委荷蘭扶青團員 Laura Verdegaal 及國際扶輪理事 Eun-Soo Moon 前後有 20 分鐘的演講，會中並播放國際扶輪社長 Ian H.S. Riseley 特別為大會錄製的簡短賀詞影片，鼓勵全體扶青團員加強聯結，以全新的創意開創扶輪的新世紀。大會邀請來自澳洲墨爾本的扶輪基金會和平獎



學金受獎人 Stephanie Woollard 作主題演講，分享她在尼泊爾扶持當地弱勢婦女經營社會企業以改善生活環境之人道援助計畫，細數她在這個服務計畫中，與扶輪社及扶青團合作互動的經驗。

9月3日下午進行四個扶青工作坊，主題分別為「Our Rotaract Momments」、「Embrace the Difference」、「Technology for Social Good」及「Activate Idea, Inspire Momentun」，及四個文化工作坊，主題分別為「太極」、「原住民舞蹈」、「台灣民間藝術」及「茶道」，中間換場時間並進行扶青嘉年華活動，由與會者擺攤介紹自己國家或地區之文化、扶輪及扶青團活動，進行文化交流與經驗分享。

全世界第一個扶青團於1968年3月間在美國北卡羅來納夏洛特成立，今年剛好是世界扶青團五十周年，我們特別在9月3日晚上舉辦五十晚宴，與全體與會之扶青團員及扶輪社員一起慶祝扶青團五十周年，會中除了采風



樂團精彩表演外，還穿插扶青五十周年回顧、扶輪及扶青知識即時問答、執行團隊動感五十舞蹈等精彩節目，並邀請國際講習會知名講師 Mitty Chang 分享他的扶青經驗。會後旋即進行 Interota 先生小姐選拔，由香港先生及法國小姐分別得到第一屆 Interota 先生小姐的榮譽。

9月4日全體與會者分成三組，進行台北城市之旅，其中的第一組搭乘中型巴士，前往木柵指南宮參訪並轉往坪林進行採茶製茶文化的親身體驗，第二組及第三組則分別使用台北市的捷運系統，第二組前往大稻埕迪化街、霞海城隍廟參訪，並在大稻埕碼頭搭乘渡輪沿淡水河前往淡水，再由淡水搭捷運回台北市區；第三組則前往監察院、總統府參訪，並到龍山寺、剝皮寮老街等進行台北現代文化之旅，最後三組人馬回到圓山花博公園舞蝶館，進行戶外搭棚辦桌文化之夜，體驗台灣傳統的熱情與好客文化，非常感謝國際扶輪中國地區指定贊助辦桌文化之夜美金三萬元，並參與這場別具意義的活動。



9月5日一大早，全體與會者及志工分別搭乘8部遊覽車，前往宜蘭縣三星鄉行建村進行安農溪淨灘社區服務，並進行拔蔥及蔥油餅製作以及有機農業介紹等農業文化活動體驗，晚上在收割後的稻田內享用到田裡的晚餐，並進行勁歌熱舞的聯誼活動。

9月6日上午進行 Interota2020 的競標，參與競標的有美國聖地牙哥、墨西哥坎昆及香港，各競標者分別簡介自己的城市及舉辦 Interota2020 的願景，並接受與會者的提問及回答相關問題，由與會者進行投票。競標程序結束後，國際扶輪職員 Molly Friend 及 Logen Johnson 分別主持各 30 分鐘的座談會，分享並探討「New & Exciting Opportunities from Rotary International」及「What Happens After Rotaract? Staying Involved as Rotary Alumni」等兩個議題。

9月6日下午進行閉幕式，RI 社長代表荷蘭扶青團員 Laura Verdegaal 在致詞時特別讚許台灣扶青團員在此次大會的優異表現，並以五天以來現學的中文感謝全體執行團隊，會中並播放了 Interota2017 回顧影片，看到所有與會者在這五天內所展現的笑容，我們相信這是一個非常成功的大會，當主席 Elyse 感謝全體執行團隊成員上台時，所有與會者起立給予最熱烈的掌聲，在這一刻，800 多個日子以來的辛苦終於有了代價。嗣後進行競標結果公布，由香港取得 Interota2020 的主辦權，在香港扶青團員發表感言後，大會主席 Elyse 敲下閉幕鐘，並將大會鐘槌移交予香港，結束全部會議。會後傍晚進行惜別派對，並在派對中頒發感謝狀予 RI 社長代表 Laura Verdegaal、國際扶輪中國地區代表以及 Interota2017 世界扶青大會輔導委員會代表。

Interota2017 世界扶青大會的圓滿舉行，除了由扶青團員執行團隊之努力外，要感謝台灣 3481 地區、3482 地區及中國 0052 地區各扶輪社的捐款贊助，尤其有許多關心台灣扶青團運動的社友以個人名義慷慨解囊全力贊助，更給扶青團員最大的精神支持。Interota2017 是個魔術，將不可能變成可能，鼓勵台灣扶青團員將所有好事變成可能，感謝所有為 Interota2017 無私付出的人。

